
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 11 DE NOVEMBRO DE 2024. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
"...SE TIVÉSSEMOS A PALAVRA DE DEUS SEMPRE NO CORAÇÃO, 
NENHUMA TENTAÇÃO PODERIA NOS AFASTAR DE DEUS E NENHUM 
OBSTÁCULO PODERIA NOS DESVIAR NO CAMINHO DO BEM". OUÇAMOS 
A LEITURA DO EVANGELHO DE SÃO LUCAS 17,1-6 QUE SERÁ PROFERIDA 
PELA SERVIDORA ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 17,1-6 
 
 
Naquele tempo, 
1 
Jesus disse a seus discípulos: 
"É inevitável que aconteçam escândalos. 
Mas ai daquele que produz escândalos! 
2 
Seria melhor para ele 
que lhe amarrassem uma pedra de moinho no pescoço 
e o jogassem no mar, 
do que escandalizar um desses pequeninos. 
3 
Prestai atenção: 
se o teu irmão pecar, repreende-o. 
Se ele se converter, perdoa-lhe. 
4 
Se ele pecar contra ti sete vezes num só dia, 
e sete vezes vier a ti, dizendo:  
'Estou arrependido', 
tu deves perdoá-lo". 
5 
Os apóstolos disseram ao Senhor: 
"Aumenta a nossa fé!" 
6 
O Senhor respondeu: 
"Se vós tivésseis fé,  
mesmo pequena como um grão de mostarda, 
poderíeis dizer a esta amoreira: 
'Arranca-te daqui e planta-te no mar', 
e ela vos obedeceria". 



Palavra da Salvação. 
 
NESTE MOMENTO, PASSAREMOS A FAZER A ENTREGA DA MOÇÃO DE 
APLAUSO Nº 018/2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, AOS 
CANDIDATOS ELEITOS AOS CARGOS DE PREFEITO, VICE-PREFEITA E 
VEREADORES, QUE EXERCERÃO SEUS MANDATOS NO QUADRIÊNIO 
2025/2028. 
 
CONVIDAMOS AS SENHORAS ANA CÉLIA (PP), BRENA DO BEDEU (PT), 
DÉBORA DO SARGENTO (UNIÃO) E LARISSA OSTERNO (PP), 
VEREADORAS ELEITAS, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 
018/2024, DE 08 DE OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
EM RECONHECIMENTO À SOBERANIA POPULAR, QUE SUFRAGOU AS 
CANDIDATAS PARA EXERCEREM O MANDATO NO QUADRIÊNIO 
2025/2028, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA E DAS MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO 
OSTERNO, VICE-PRESIDENTE; 
 
CONVIDAMOS OS SENHORES CAMILO ESTRUTURAS (PSB), EVERARDO 
MARQUES (UNIÃO), GILENO (PL) E SÁVIO (PSB), VEREADORES ELEITOS, 
PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 018/2024, DE 08 DE 
OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM 
RECONHECIMENTO À SOBERANIA POPULAR, QUE SUFRAGOU OS 
CANDIDATOS PARA EXERCEREM O MANDATO NO QUADRIÊNIO 
2025/2028, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO 
MENEZES, PRIMEIRO SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS AS SENHORAS INÁ OSTERNO E SOCORRO OSTERNO, 
VEREADORAS REELEITAS, BEM COMO O SENHOR GILDÁZIO MENEZES, 
VEREADOR REELEITO, PARA RECEBEREM A MOÇÃO DE APLAUSO N° 
018/2024, DE 08 DE OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, 
EM RECONHECIMENTO À SOBERANIA POPULAR, QUE SUFRAGOU OS 
CANDIDATOS PARA EXERCEREM O MANDATO NO QUADRIÊNIO 
2025/2028, DAS MÃOS DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO 
BATISTA VIANA E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR ROBÉRIO 
VASCONCELOS, SEGUNDO SECRETÁRIO; 
 
CONVIDAMOS A SENHORA ISIS YARA, VICE-PREFEITA ELEITA (PT) PARA 
RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 018/2024, DE 08 DE OUTUBRO DE 
2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM RECONHECIMENTO À 
SOBERANIA POPULAR, QUE SUFRAGOU A CANDIDATA PARA EXERCER 
O MANDATO NO QUADRIÊNIO 2025/2028, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA;  
 
CONVIDAMOS O SENHOR ROGÉRIO NETO, PREFEITO ELEITO (PSB), 
PARA RECEBER A MOÇÃO DE APLAUSO N° 018/2024, DE 08 DE OUTUBRO 
DE 2024, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, EM RECONHECIMENTO À 
SOBERANIA POPULAR, QUE SUFRAGOU O CANDIDATO PARA EXERCER 
O MANDATO NO QUADRIÊNIO 2025/2028, DAS MÃOS DO 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE JOÃO BATISTA VIANA. 



 
NESTE MOMENTO FICA CONCEDIDA A PALAVRA AOS AGRACIADOS 
PARA, SE ASSIM DESEJAREM, MANIFESTAR SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA 
CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES. 

   
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA DA 
SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM 
ACESSO AO SEU CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45M 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
MENSAGEM/PROJETO DE LEI Nº 028/2024, DE 04 DE NOVEMBRO DE 2024, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 
229, DE 29 DE SETEMBRO DE 2017, QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA 
MUNICIPAL DE CULTURA - SMC DE MARCO, SEUS PRINCÍPIOS, 
OBJETIVOS, ESTRUTURA, ORGANIZAÇÃO, GESTÃO, INTERRELAÇÕES 
ENTRE OS SEUS COMPONENTES, RECURSOS HUMANOS E 
FINANCIAMENTO; ALTERA A LEI MUNICIPAL Nº 266, DE 19 DE DEZEMBRO 
DE 2018, QUE ESTABELECE A ESTRUTURA ADMINISTRATIVA 
ORGANIZACIONAL DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE MARCO; E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 



 
REQUERIMENTO Nº 051/2024, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJAM CONSTRUÍDOS QUIOSQUES 
DESTINADOS AO FUNCIONAMENTO DE ESTABELECIMENTOS A 
OFERECEREM SERVIÇOS VARIADOS NO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, 
NO TRECHO CONHECIDO COMO CALÇADÃO DA CE-NORTE; 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2024, 07 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO O ENVIO URGENTE DE OFÍCIO À 
CONCESSIONÁRIA ENEL DISTRIBUIDORA CEARÁ, NO SENTIDO DE QUE 
SEJA FEITA A SUBSTITUIÇÃO DO TRANSFORMADOR DE ENERGIA 
ELÉTRICA QUE SERVE A LOCALIDADE DE MARACAJÁ, SEGUIDA DE 
VISTORIA COMPLETA NA REFERIDA REDE; E,  
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 021/2024, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ERASMO SOARES E APOIO DOS 
VEREADORES EDILSON VASCONCELOS, EUGENILCE PONTES E 
RUSEMBERG GUIMARÃES, AO COLÉGIO SANTO AGOSTINHO, PELA 
REALIZAÇÃO E RESULTADOS DOS EVENTOS I OLIMPÍADA CANGURU DA 
MATEMÁTICA, I OLIMPÍADA SERTANEJA DE ASTRONOMIA E 
ASTRONÁUTICA E JOGOS OLÍMPICOS CSA DE 2024.  
 
OBSERVANDO A URGÊNCIA PELA DELIBERAÇÃO DO PLE Nº 028, DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, FICAM OS SENHORES 
PARLAMENTARES CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 16 HORAS DO DIA 12 DE NOVEMBRO DE 
2024, PARA SUA DELIBERAÇÃO. OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO-O ÀS 
COMISSÕES DE LJR E ESEASIJ, PARA ANÁLISE E EMISSÃO DE PARECER 
EM CARÁTER DE URGÊNCIA. FAÇO, AINDA, OS SEGUINTES 
ENCAMINHAMENTOS: REQUERIMENTOS NºS 051 E 052/2024, À ORDEM DO 
DIA DA SESSÃO, E, MOÇÃO DE APLAUSO Nº 021//2024, À PAUTA DE 
ORDEM DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 

 

PRESIDENTE:  

 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 

 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI Nº 
012, DE 24 DE OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ OSTERNO, QUE DENOMINA DE “JOSÉ CÂNDIDO DE 
SOUSA” A PRAÇA DE VARJOTA, NAS PROXIMIDADES DA ARENINHA 
RAIMUNDO RUBERTO DE ARAÚJO. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR PROJETO DE LEI Nº 013, 
DE 30 DE OUTUBRO DE 2024, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
INÁ OSTERNO, QUE DENOMINA DE “FRANCISCA SILVEIRA GOMES” A 
PRAÇA DA CAPELA DE NOSSA SENHORA APARECIDA, EM VARJOTA. 
(PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 051/2024, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO QUE SEJAM CONSTRUÍDOS QUIOSQUES 
DESTINADOS AO FUNCIONAMENTO DE ESTABELECIMENTOS A 
OFERECEREM SERVIÇOS VARIADOS NO BAIRRO RAIMUNDO JOVINO, 
NO TRECHO CONHECIDO COMO CALÇADÃO DA CE-NORTE (PROCESSO 
NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 052/2024, 07 DE NOVEMBRO DE 2024, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO 
DO PODER EXECUTIVO O ENVIO URGENTE DE OFÍCIO À 
CONCESSIONÁRIA ENEL DISTRIBUIDORA CEARÁ, NO SENTIDO DE QUE 
SEJA FEITA A SUBSTITUIÇÃO DO TRANSFORMADOR DE ENERGIA 
ELÉTRICA QUE SERVE A LOCALIDADE DE MARACAJÁ, SEGUIDA DE 
VISTORIA COMPLETA NA REFERIDA REDE (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 



 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 019/2024, DE 1º DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, AO SENHOR SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
SAÚDE, À COORDENADORA DA ATENÇÃO BÁSICA E AOS ENFERMEIROS 
RESPONSÁVEIS PELAS UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO, 
EM FACE DO DESEMPENHO EM AVALIAÇÃO QUADRIMESTRAL NO 
CEARÁ E NA REGIONAL DE SAÚDE DE ACARAÚ. (PROCESSO NOMINAL, 
QUÓRUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
      
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 020/2024, DE 1º DE NOVEMBRO DE 2024, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, À SECRETARIA MUNICIPAL DE 
INFRAESTRUTURA. (PROCESSO NOMINAL, QUÓRUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
     
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA O PROJETO DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2024, PLENÁRIO GERALDO BASTOS 
OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


